

**UN FACTOR IMPORTANT
în dezvoltarea noastră economică**

Reforma învățământului inițiată de P. M. R. a adus schimbări structurale în învățământul nostru.

În urma acestei reforme revoluționare, au fost înființate o serie de școli medii tehnice și profesionale, venind să umple un mare gol în învățământul nostru în care predominau liceele „teoretice”.

Preponderent fiind sectorul industrial, în județul nostru au luat ființă o serie de școli medii tehnice industriale, astfel de școli s-au înființat la Hunedoara, marele centru siderurgic — Petroșeni — importantul centru minier — și la Cugir.

Caracteristic pentru școala tehnică industrială din acest județ, urmând centru industrial, este transformarea ei în școală mixtă. Prin ea se dă posibilitate tinerilor de ambele sexe să devină cadre tehnice și a acest fapt — față de trecut — constituie un lucru de o deosebită importanță. Prin această școală se crează posibilități și mai mari femeilor de a intra în producție în posturi de conducere, de a deveni cadre de bază în industria noastră, având o deplină egalitate de drepturi și posibilități cu bărbații în această direcție.

Nu au fost neglijate nici școlile agricole. Astfel la Geogăsiu va funcționa o școală medie tehnică de horticultură care va promova o serie întreagă de cadre tehnice, necesare îmbunătățirii muncii horticole chiar și în afara județului nostru.

Școlile profesionale care deosebită au fost înființate la noi în județ vor da de acum înainte nu mici meseriași așa cum se făcea până acum. Scopul lor este pregătirea de cadre medii pentru fabricile de conserve, atelierele de confecțiuni, etc.

Având în vedere marea importanță a cadrelor medii școlile tehnice (industriale agricole, juridico-administrative, etc.) vor avea un rol preponderant în învățământul mediu.

Acesta nu înseamnă însă că absolvenții tuturor școlilor medii de orice fel nu sunt egali din punct de vedere al diplomelor.

Inegalitatea care exista în trecut între diplomele școlilor tehnice — care nu erau valabile pentru înscrierea de finitorilor lor în școli superioare — a dispărut, tuturor dându-se posibilitatea după capacitățile fiecăruia — de a urma cursul superior indiferent de tipul de școală pe care a absolvit-o.

Școlilor tehnice — fără a pune în inferioritate față de ele pe celelalte — li se acordă o importanță neuneșcută până acum și acest lucru corespunde fără îndoială actualilor noastre condiții economice.

Aceste școli deschid sectorului nostru economic noi perspective de dezvoltare prin încadrarea întreprinderilor industriale cu cadre medii bine pregătite atât din punct de vedere teoretic cât și practic, vor da pentru agricultură oamenii capabili de a o duce spre înflorire. Ele

H. N. DOREANU

(Continuare în pag. III-a)

La 5 Octombrie va începe

**Incorporarea contingentului 1948
Cum se acordă scutirile pentru studii**

BUCUREȘTI, 17 (Agerpres). Marele Stat Major face cunoscut că la 5 Octombrie, 1948, se va face incorporarea contingentului 1948.

Se vor prezenta la încorporare următoarele categorii de tineri:

— a). Tinerii din contingentul 1948, născuți în anul 1926;

— b). Cei nesupuși la încorporare din contingentele 1947 și 1946 neamnistiați;

— c). Cei scutiți medicali din contingentul 1947;

— d). Toți tinerii din cîmpul 1947 și 1946, care au obținut amânări de studii și care au terminat studiile sau le-au întrerupt;

Transportul recruților de la vatră la Cercurile Teritoriale se va face astfel.

Pe calea ferată vor călători tinerii (care domiciliază la o distanță mai mare de 30 de km. de Cercul respectiv,



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Deva, Str. Karl Marx Nr. 4
(Edifiulul Județenei P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

ABONAMENTUL ANUAL LEI 160
INDIVIDUALE LUNAR LEI 160
Collective (puncte de lucru, țărani și intelectuali) LUNAR LEI 60
Taxa pag. plătită în avans. Adr. ap. Deva, P. M. R. P. M. R.

**COMUNICATUL
Președinției Consiliului de Miniștri**

Președinția Consiliului de Miniștri comunică:

Astăzi 15 Septembrie a. c., la ora 12, Consiliul de Miniștri s'a întrunit sub președinția d-lui Prim Ministru Dr. Petru Groza.

La ordinea zilei: Reducerea prețurilor de vânzare, pentru îmbunătățirea stării materiale a celor ce muncesc.

Consiliul constată că măsurarea dată la 21 August

a. c., Departamentelor economice de a face lucrări pregătitoare pentru reduceri de prețuri în toate sectoarele, a fost îndeplinită în termenul stabilit.

Consiliul de Miniștri constată în același timp că eforturile sporite ale clasei muncitoare și tuturor salariaților, în urma naționalizării întreprinderilor industriale, de transporturi și bancare, au dus la reducerea prețurilor de regie, de fabricație, micșorarea consumurilor specifice și prin aceasta la mărirea productivității muncii ceea ce a determinat o însemnată ridicare a producției și permite o importantă reducere a impozitelor.

În felul acesta s'au creat condițiile pentru o nouă reducere de prețuri care să ducă la o îmbunătățire a vieții celor ce muncesc.

(Continuare în pag. IV-a)

**Problemele învățământului sovietic
la început de an școlar**

La 1 Septembrie a început noul an școlar în școlile și instituturile școlare superioare sovietice.

Școlile primare, de 7 clase și cele secundare, din Uniunea Sovietică, vor fi frecventate anul acesta de 32 milioane elevi, cam de 5 ori mai mult decât înainte de Revoluție. În cele 809 școli superioare, vor învăța peste 700 mii de studenți, la care adăugându-i pe studenții care învață prin corespondență, totalul se ridică la un milion de oameni. Acestea sunt dovezi evidente pentru succesul Statului sovietic în domeniul progresului cultural.

Noi venim ca toți muncitorii și toți țărarii să fie oameni cu înaltă instruire, și noi o vom face cu timpul — a spus I. V. Stalin în discursul ținut la al XVIII-lea Congres al P. C. (b). Rolul hotărâtor în rezolvarea acestei sarcini îl joacă școala sovietică, chemată să crească milioane de tineri cetățeni sovietici, să pregătească constructorii activi ai societății comuniste.

Cea mai importantă sarcină a școlii sovietice este să îi armeze pe elevi cu elementele de bază ale științelor, cu profunde cunoștințe de limbă, literatură, istorie, matematică, fizică, chimie, științe naturale, geografie, fără de care nu se poate desvolă la tineret o concepție științifică progresivă despre lume, o înțelegere justă a legilor dezvoltării națiunii socialiste.

În școala sovietică elevii își însușesc bazele științei. De aceea programele școlare, manualele și predarea trebuie astfel organizate, încât să țină seama de limitele și ale științei progresive. În școala noastră nu se poate îngădui o ra-

**Citiți
în corpul ziarului**

**o pagină
pentru femei**

Viața de partid

Munca pentru creșterea nivelului politic ideologic a cadrelor din județana P.M.R. Hunedoara Deva

Totală țară va pregăti pentru noul an școlar. Multe republici care lasă parte la întrecerea școlară pentru pregătirea noului an școlar, s'au bucurat mult de a își putea mări numărul de elevi și studenți, datorită școlilor de rezerva și învățământului de respectarea legii învățământului obligatoriu. Au fost înființate peste 100

(Continuare în pag. III-a)

**MINERII DIN TELIUC
au depășit programul de
producție cu 300% pe August**

Dacă minerii din Teliuc în întrecerile socialiste încheiate la 23 August s'au clasat pe locul 7, aceasta se datoră greutăților ivite în urma inundațiilor și întreruperii lucrului pe timp de aproape două săptămâni.

În luna August minierii din Teliuc au obținut o importantă victorie în produc-

ția de minere feră, depășind programul cu 30,7 la sută.

Elanul cu care se muncesc astăzi ca și succesele ce le obțin acești mineri în muncă, ne îndreptățește să credem că locul lor în clasamentul întrecerilor din perioada actuală va fi un loc de cinste pentru ei.

**Ziua Scântei
va fi sărbătorită în întreg județul**

În ziua de 19 Sept. a. c. în întreg județul într'un cadru festiv va fi sărbătorit cel de al 4-lea an de apariție legală a ziarului „SCÂNTEIA” organ central al Partidului Muncitoresc Român.

În Deva serbările vor avea loc în grădina U. P. M. (în caz de timp nefavorabil în sala „Progresul”) începând la orele 16.

La programul artistic care va avea loc cu această ocazie își vor da concursul corul Consiliului Sindical Județean (peste 200 de persoane) Fanfara militară, Fanfara U. P. M., Ansamblul artistic al Grănicerilor, Orchestra de balalaici a Sindicatului Funcționarilor Publici și echipa de dansuri naționale a U. P. M.

Depășirea până la grădina U. P. M. se va face în mod gratuit cu camioanele puse la dispoziția publicului.

Toți cetățenii județului să participe la marile serbări ce vor avea loc în cinstea presei democratice!

PAGINA FEMEII

Să adâncim legăturile de prietenie și cunoaștere reciprocă cu femeia sovietică

Cu ocazia Zilei Internaționale a Femeii, prietena Tața Maria din satul Buruiene jud. Hunedoara, a redactat o scrisoare pe care a trimis-o la Comitetul Central, pentru a fi expediată unei leții din U.R.S.S.

Această scrisoare nu a rămas fără răspuns.

Societatea Natalia Ștepanova din Moscova, 10, a primit această scrisoare și i-a răspuns prietenei din Buruiene prin următoarea scrisoare:

Sună, Tovarășe Maria, Sunt foarte fericită că am primit scrisoarea Dvs. Eu mă bucur împreună cu Dvs., că femeia română a devenit liberă și are drepturi egale cu femeile din scumpă noastră Patrie.

În scrisoarea pe care am primit-o Dvs. cereți să vă scriu despre luptă și drepturile femeilor din țara noastră. Trebuie să vă spun că pentru a rezolva această problemă și pentru a răspunde la această întrebare ar trebui să scriu foarte mult. Totuși aș putea să vă descriu în această scrisoare scurtă unele momente din viața mea și a celor ce mă înconjoară.

Revoluția din 1917 m'a găsit pe mine și pe alte milioane de femei a imensei noastre țări aproape neștiutoare de carte și țară deșertă. În timpul puterii sovietice oamenii din țara noastră au devenit știutori de carte și fericiți. Înalte de revoluție eu am fost croitoreasă, iar soțul meu lucra ca tâmplar. Între timp soțul meu a făcut studii și a devenit inginer, iar eu conduc una din secțiile la o mare întreprindere din Moscova.

Eu sunt în vârstă de 51 ani. Am crescut două fiice și am doi nepoți. Trăim cu toții împreună într-o singură familie. Membrii ma-

turi ai familiei noastre lucrează, iar în timpul liber învață. Copiii sunt îngrijiți în grădina de copii. Eu sunt obișnuită să lucrez mult și intens. Noi, oamenii sovietici găsim în muncă, multă bucurie. Patria noastră este ceva inepărabil de noi și fiecare succes nou pe câmpul tehnicii sau al artei, ne bucură în aceeași măsură în care ne-ar bucura dacă acest succes ar fi avut loc în familia sau în casa noastră. Nu știu dacă Dv. înțelegeți acest lucru. Constituția noastră ne asigură dreptul la muncă, învățătură, odihnă.

În luna Mai am avut concediu de o lună de zile, pe care l'am petrecut în una din cele mai bune stațiuni balneo-climaterice din țară, pe malul Mării Negre, în Sochi. În timpul acestui concediu eu m'am odihnit foarte bine și mi-am întărit sănătatea.

Dragă Maria, trebuie să vă spun că felul de viață în țara noastră, reprezintă un basm pentru muncitorii multor țări. De igur că noi, oamenii sovietici, mai cu seamă tineretul care nu-și poate aduce aminte de viața de ocnăș în condițiile capitalismului ne uităm la multe lucruri ca și cum așa ar fi trebuit să fie; dar judecăm singură dragă, unde mai există așa o situație, în care spităle, școlile, sanatoriile sunt întreținute de Staț. Sute și mii de femei devin eroii muncii în țara lor. Citiți și revistele noastre și veți afla despre felul de viață în țara noastră și cum trăiesc femeile noastre. Guvernul nostru sub conducerea celui mai mare geniu al omenirii, al Marului Stalin, face totul pentru ca poporul țării noastre să fie fericit.

Eu lucrez la o întreprindere foarte mare unde lucrează câteva mii de

Prin corespondență

femei și mie mi se pare că noi toți trăim în același ritm cu țara noastră, luptăm pentru fericirea întregului popor, pentru fericirea copiilor noștri.

Dacă soarta vă va arunca cândva în țara noastră, Vă rog să fiți și mosafirul meu. Voi fi fericită să vă strâng mâna.

Nu știu în ce măsură vă va ajuta scrisoarea mea în cunoașterea felului de viață din țara noastră. Scrieți-mi și voi fi fericită să vă răspund.

Societatea Natalia Ștepanova din MOSCOVA, 10 p. O. I. Captelschi per p. cv. 56.

Deschiderea expoziției U. F. D. R. la Hațeg

Duminică 12 Septembrie a. c., la Hațeg, a avut loc în prezența unei asistențe numeroase, deschiderea expoziției aranjată de către organizația locală a U. F. D. R.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de către prietena Pop Rozalia, secretara organizației locale. A luat apoi cuvântul prietena Valda I. Tov. Dascălu, secretarul organizației de plasă a P. M. R., a scos în relief muncă frumoasă depusă de către această organizație.

Expoziția cuprinde un număr extrem de mare de tablouri reprezentând ocrotirea mamei și a copilului în URSS.

Deasemeni, cele trei „colțuri” sunt deosebit de reu-

Femeile dela sate vor trebui să ducă o intensă campanie pentru terminarea însămânțărilor până la 25 Octombrie

O problemă de o covârșitoare importanță, care stă în fața femeilor este și problema însămânțărilor de toamnă.

În noul plan de muncă întocmit pentru etapa 24 August — 7 Noiembrie a. c., Secția Economică din Județana noastră, și a luat ca sarcină principală problema însămânțărilor de toamnă.

În acest scop, prin îndrumările noastre și responsabilele economice

se va trece imediat la lămurirea țărănimii muncitoare de la sate, de importanța însămânțărilor de toamnă și rolul deosebit de mare cel al lui în această campanie, semințele selecționate.

Femeilor dela sate, le revine o sarcină foarte importantă în această campanie. Fiecare trebuie să facă la așa fel ca, însămânțările de toamnă să fie terminate până la data de 25 Octombrie.

Totodată trebuie să demascăm și să luăm măsuri împotriva tuturor celor care ar încerca să împiedice această campanie sau ar sabota îndeplinirea planului de însămânțări.

Însămânțând din timp pământul, asigurăm o recoltă bună a anului ce vine și contribuim prin această la redresarea economică a țării noastre.

șite, redând aspecte caracteristice din cele trei țări prietene.

N. SBUCHEA
core-p.

MAMA SI COPILUL în Uniunea Sovietică Nașteri fără dureri cu ajutorul hipnozei

În Institutul de obstetrică și ginecologie al Academiei de medicină din URSS, se lucrează intens pentru aflarea celor mai bune anestezice care provoacă leșezelor un somn profund fără să cauzeze însă schimbări patologice. Se urmărește a se realiza ca, nașterea să devină un proces fiziologic normal fără

nicio durere. În acest scop a fost cercetat și aplicat cu succes noul preparat sovietic, Lidol. Acest preparat este deosebit de eficient în combinație cu vitamina V. Rezultate foarte bune au fost obținute deasemeni prin hipnoză.

Hipnoza la nașteri se practică cu mult succes de către profesorii A. Nicolaev, R. Platon și N. Zdravomâslov.

27 655 mame decorate

În orașul și regiunea Ivanovo, începând din ziua înființării titlului „Mamă-eroină” și a ordinului „Gloria maternă”, au fost decorate cu ordine 27.655 mame.

Afară de aceasta, 735 de mame, au fost ridicate la rangul de „mame eroice”.

În Septembrie 1944, până în Iulie 1945, în orașul Ivanovo mamele, cu mulți copii, au primit ajutoare de stat în valoare de 12.512.607 ruble.

Citiți și răspândiți

„SĂTEANCA”
și „FEMEIA”

revistele Uniunii Femeilor Democrate din România

Bucătăria femeii practice

Femeile ocupate în afara casei, acelea care nu au cantine și având serviciu au un timp scurt pentru pregătirea mesei, trăesc într-o veșnică încordare, grăbite din cale afară să satisfacă exigențele serviciului și îndatoririle de gospodine. Dar chiar acelea care de profesie „casnică” duc tot greul unei gospodării complicate, nu trebuie să piardă 2 — 3 ore la bucătărie pentru un meniu care se consumă în 20 minute.

Pentru îndrumarea acestor femei, dăm aici câteva indicații cum se poate prepara o masă în scurt timp.

Cremă de legume (30 minute)

Punem la fiert în oală cloțotită cu sare, 2 — 3 cartofi tăiați mărunț, 1 praz, un morcov, un păstârnac, o țelină, o bucătică de varză, puțină ceapă, toate tăiate bucăți, acoperite și fierte

la foc viu. După 20 minute, legumele fiind moi se dau prin sită, se amestecă cu zeama, se leagă cu un rânțas, se potrivește gustul și se servește cu verdețuri tocate.

Dejun țărănesc (40 minute)

Se fierb cartofi în coaje (20) minute, se curăță fierbinți, se pun la prăjit într-o tigaie cu puțin mezeluri sau afumături tăiate felioare, puțin usturoi pisat, sare, piper, cimbru. După 10 minute se bat 2 — 3 ouă, se toarnă și se servește fierbinte cu murături.

Mere în aluat (15 minute)

Feliile groase de mere presărate cu zahăr, se trec prin aluat de clătite: 1 ou bătut cu făină, puțin untdelemn, puțin sifon, vanilie, sare; se prăjesc în grăsime și se servesc fierbinți presărate cu zahăr.

Prietena LIANA

Comuna Ohaba - Sibiușel a fost vizitată de o caravană sanitară însoțită de UFDR-iste

Duminică 12 Septembrie a. c., o caravană sanitară, compusă din medicii Mesaresiu, Catanici și Schwartz însoțită de 7 ufederiste din Hațeg, au vizitat comuna Ohaba-Sibișel, situată la poalele munților Râta.

Ajunși aici au vizitat casa cu casă dând peste 60 de consultații gratuite și dând sfaturi utile pentru prevenirea bolilor care bântuie în această regiune.

Ținem să reamintim faptul, deosebit de semnificativ, că, este pentru prima dată când o echipă de medici au vi-

zitat această comună lăsată în părăsire de regimurile „istorice”.

AVIZ

Pentru școlile din județ

Se anunță toate școlile primare din județ că în vederea începerii cursurilor, Cooperativa „Școlărită” din Deva a comandat toate cărțile și rechizițiile necesare, cari vor sosi înainte de începerea anului școlar.

Rugăm pe D-nii învățători a face comenzile necesare, pe cari le vom expedia apoi prin poștă.

Coop. „Școlărită”-Deva

VIATA DE PARTID

Munca pentru creșterea nivelului ideologic și politic al cadrelor din județeană PMR Hunedoara-Deva

În Plenara C.C. al PMR s'au organizat o serie de scurte sesiuni în munca de partid, arătându-se totodată că ele isvorăsc din raționarea în urmă în domeniul ridicării nivelului politic-ideologic al membrilor de partid creșterea acestor niveluri în lăuntrul clasei muncitoare.

Lenin spunea că „nu poate să existe partid revoluționar fără să fie îndrumat de o teorie revoluționară înaintată”, conștienți trebuind să progreseze în toate direcțiile dacă nu vor ca viața să le-o ia înainte în toate direcțiile”.

În susținut critica Comitetul Județean PMR Hunedoara-Deva, ca prim început a inițial sub îndrumarea C.C. al PMR, studii individuale al istoriei Partidului Comunist (b) al Uniunii Sovietice.

Organizând studiul pe grupe de studiu individual, unele din ele — ca de exemplu cele de a secțiile Organizatoric, Administrativ și Cadre — prin seminarile săptămânale ținute, au dat rezultate destul de satisfăcătoare.

În ceea ce privește org. de partid din județeană Hunedoara-Deva, în general se observă un viu interes pentru studiul istoriei P.C. (b). S'au organizat și aici grupe de studiu individual care au o frecvență destul de regulată iar la sfârșitul studiilor primuți cajioli — în jurul zilei de 25 Septembrie — vor avea loc examinări, continuându-se apoi studiul celui de al doilea capitol.

Una din organizațiile P. M. R. unde munca este conștientă și în care s'a înțeles rojul pe care îl are intensificarea studiul individual este Org. P.M.R.-Brad. Aici dintre cei 50 de cursanți, 40 frecventează seminariile cu regularitate. La fel și la Org. P.M.R.-Certej, frecvența este aproape 100% și s'au luat angajamente de a se ridica numărul cursanților de la 30 — câți sunt în prezent — la 30 de tovarăși pe data de 7 Noiembrie.

Există însă organizații unde munca de ridicare a nivelului politic-ideologic este neglijată. Mai mult decât atât. Chiar și

membrii biroului acestei organizații nu neglija studiul individual zilnic.

O activitate de asemenea scăzută are și Org. Crișciur, unde studiul individual trebuia început din luna Iulie dar această acțiune, nu a fost trecută în planul de muncă decât în această lună.

O situație asemănătoare este la Orăștie, unde din 99 de istorici P.C. (b) nu au fost difuzați pentru studiu decât 5 bucăți.

Tov. Stalin, a arătat însă că, „dacă propaganda de partid s'absoarbe dintr-o cauză s'au aita, dacă munca de educare a cadrelor în spirit marxist-leninist începe să scadă, ca urmare cadrele însuși încețoază de a mai înțelege justetea cauzei și se transformă în practicieni vulgari lipsiți de perspectivă. decede toată munca de partid înregistrându-se doar lipsuri și scăderi”.

Aceste adevăruri s'au confirmat adeseori chiar la organizațiile mai sus amintite, unde ca rezultat al ni-

velului politic-ideologic scăzut, munca de partid s'absoapă.

Toți membri de partid, toți conducătorii de organizații, trebuie să țină în sus seama de sarcinile care ne-au fost trasate de marxiștii noștri dascăli și prin ceea ce a doua Plenară a C.C. al PMR.

Acolo unde studiul individual — din delăsarea responsabililor Secției de Agitație și Propagandă, sau din neînțelegerea importanței acestei munci — a rămas în urmă, trebuie să se facă cât mai curând o colitură serioasă, temeinic și bine organizată, trebuie deludată în eput studiul individual, iar la organizații unde s'au luat deja inițiale în acest sens, munca trebuie intensificată. Trebuie recrutați noi tovarăși în cercurile de studiu, semina lije trebuie ținute cu regularitate, obținându-se astfel succese nu numai în direcția ridicării nivelului politic-ideologic în însuși munca de partid.

PATILINET VASILE
Resp. Învățământ de Partid

In regiunea Munților Apuseni trecrișul e pe terminate

În plasa Baia de Criș în afară de regiunea satele de muncă, unde nu pot fi depășite batoze — populația respectivă fiind autoizată a bate grăul cu îmblăcând — trecrișul în satele de pe Valea Crișului va fi terminat în câteva zile. Astfel pe lângă cele 26 batoze prevăzute, astăzi funcționează încă 28 batoze care au fost aduse din satele în care trecrișul s'a terminat. În satele unde trecrișul este întârziat s'au concentrat chiar câte 4 până la 5 batoze într-o comună, cum este cazul la Tebea.

S'au treerat până în prezent peste 70% din totalul păioarelor cultivate în plasă, transportându-se peste 90 la sută din cantitățile colectate la cele 2 subcentru „Romcea”.

În realizarea planului de colectări cele 7 notariate din plasă s'au clasificat după cum urmează:

1. Baia de Criș, 2. Rășculița, 3. Tomești, 4. Vaia de jos, 5. Biștin, 6. Ribiița și 7. Tebea.

În vederea însă nănzărilor de toamnă, au fost puse la dispoziția fiecărui sat câte un tractor din cele 34 aflate în plasă — pentru setele ționarea grăului de sămânță. Lipsesc însă soluția praful respectiv pentru tratarea grăului destinat însămânțării. Cooperativa „Dumbrava” din Baia de Criș, trebuie să facă demersurile necesare pentru obținerea lor la timp.

Astfel planul însămânțărilor de toamnă va putea fi îndeplinit la timp și în bune condiții.

M. POPOVICI, coresp.

Problemele învățământului sovietic

(Urmare din pag. 1-a)

milioane exemplare din manualele școlare curente și s'a pregătit o cantitate îndestulătoare de rezerve școlare.

Grija stătinistă pentru copil se manifestă în fiecare colț, în fiecare sat, în fiecare oraș. Începutul anului școlar trebuie să a'ragă și mai mult atenția întregii opinii publice sovietice asupra școlii și nevoilor ei.

Organizațiile locale de partid sunt obligate să desfășoare o muncă sistematică pentru ridicarea nivelului ideologic și politic al învățăoilor, să-i ajute în munca lor plină de răspundere pentru însușirea și educarea comunității a generației tinere.

Mari și importante sarcini stau în fața școlii suțioare, chemată să pregătească cadre cu o calificare superioară pentru industrie și agricultură, pentru toate ramurile științelor și culturii. Tarea sovieticii a devenit focarul dezvoltării rapide a tehnicii celei mai moderne și a științei, puse în slujă a poporului în lupta lui pentru construcția societății comuniste.

I. V. Stalin cu prevederile sale geniale, a detinut rolul de frunte al țării sovietice în dezvoltarea științei. Încă în 1925, în apela său către primul Congres universal al studenților preletare. Stalin a declarat: „Nu se poate conduce construcția societății socialiste, fără a posedea știința”.

„Cred că țara noastră cu tradițiile ei revoluționare, cu lupta ei contra gândirii reacționare și împoiate, reprezintă mediul cel mai favorabil pentru înflorirea științelor... Tarea noastră are în această privință un viitor măreț de citadă și pepinieră a științelor”.

Calitatea pregătirii tinerilor specialiști în școlile suțioare, a avut desvoltă și difuzarea domeniilor ale economiei și a educației creșterii culturii și științei.

În școlile suțioare din țările burghize se tinde a se ridica un zid între studenți și viața pe lângă ei și răpiți de popor, opuși poporului.

În școlile suțioare sovietice viața pulsează viu, punând mereu în fața studenților și a profesorilor probleme noi, cerând imperios o pregătire perfectă a specialiștilor cari să posedă cunoștințele științelor contemporane progresiste.

Școlile sovietice suțioare trebuie să pregătească oameni cu o cultură vastă, care cunoască perfectie specialitatea lor și dețul de pregătire în domeniul teoriei marxist-leniniste.

Învățământul cel mai bine organizat nu poate să asigure pregătirea unor specialiști aleaari dacă studenții nu vor fi în permanență legați de viață, de practica construcției socialiste, de lupta maselor

Muncind mai mult și mai bine Muncitorii dela minele de aur Certej-Săcărămbu au obținut noi succese în muncă

Minerii dela minele de aur Certej-Săcărămbu, alături de muncitorimea întregă, obțin importante succese în muncă.

Muncind în cadrul întrecerilor socialiste, minierii exploatărilor aurifere Certej-Săcărămbu depun eforturi din ce în ce mai mari, pentru ca în ziua de 7 Noiembrie, locul ce li se cuvine în rândul întreprinderilor din județ, să fie un loc de cinste pentru ei.

Astfel, în luna August au reușit să depășească producția de aur programată cu 13 la sută.

Nu au reușit însă să rea-

lizeze producția de aur programată pe această lună. Aceasta se datorce, în parte, faptului că aici se lucrează încă rudimentar și în condiții destul de grele. Dacă însă vor lichida cât mai curând cu lipsurile avute în muncă, ca, neîngrijirea utilajului, absențele nemotivate dela lucru, minierii dela Certej-Săcărămbu vor putea obține noi victorii în muncă, iară locurile lor vor ocupa în clasamentul întrecerilor din perioada 23 August — 7 Noiembrie, va fi întrădevar un loc de cinste în rândul întreprinderilor din județul nostru.

Reglementarea situației școlare a unor numeroase categorii de elevi

Un important comunicat al Ministerului Inv. Public

Ministerul Învățământului Public comunică:

1. Absolvenții clasei a III-a și a IV-a a fostelor gimnazii mijle tehnice auto și absolvenții școlilor de ucenici se pot prezenta la examenul de admitere pentru anul I al școlilor tehnice.

2. Promovații claselor a I-a și a II-a a fostelor gimnazii mijle tehnice auto se pot înscrie, fără examen în clasa VI-a și a VII-a a școlilor elementare.

3. Absolvenții clasei a V-a a fostelor școli tehnice suțioare organizate de Ministerul Muncii, se pot înscrie fără examen, în anul al II-lea al școlilor tehnice profesionale de băieți, sau se pot prezenta la examenul de admitere în anul al II-lea al școlilor tehnice.

4. Absolvenții clasei a V-a și a VII-a a școlilor mai sus menționate, își vor continua studiile,

până la terminare, după o programă adevădată corectă cu aceea a școlilor tehnice profesionale.

5. Absolvenții anilor I, II și III ai fostei școli secundare de cooperatie, se pot înscrie în anii II, III și IV ai școlilor tehnice de administrație economică.

6. Absolvenții clasei a III-a și a IV-a a fostelor școli practice de comerț, organizate de Camerele de Comerț, se pot prezenta la examenul de admitere pentru anul I al școlilor tehnice de administrație economică.

7. Absolvenții clasei a I-a și a II-a a fostelor școli practice de comerț, organizate de Camerele de Comerț, se vor înscrie în clasele a VI-a și a VII-a a școlilor elementare.

8. Elevii din clasele a III-a și a IV-a a fostelor seminarii teologice, vor da examen de admitere pentru școala medie, în aceeași condiții ca și elevii dela fostele gimnazii teologice sau licee teologice. Deasemenea în mod excepțional, vor da examen și elevii clasei a V-a, pentru a putea intra în licee și pedagogice sau școli tehnice.

Elevii promoțiilor a V-a și a VII-a a fostelor seminarii teologice, vor putea urma, fără examen, clasele a X-a și a XI-a ale liceu.

Absolvenții fostelor seminarii teologice se vor putea prezenta la examenul de la alăurat, în aceeași condiții ca și absolvenții fostelor liceu teologic.

9. Promoțiile clasei a V-a al fostelor școli suțioare, se pot înscrie în clasa a VI-a a școlilor elementare din țara de origine lor.

Promovații clasei a VI-a a fostelor școlilor suțioare, pentru a se înscrie în clasa a VII-a elementară, pot da examen de admitere pentru două clase ale fostului gimnaziu ori.

În cazul în care nu se prezintă la examenul de diferență, sau prezentându-se nu vor fi decelați reușiți. Se pot înscrie în clasa a VI-a a școlilor elementare din țara de domiciliu.

Examenul de diferență, atât pentru clasa a VI-a, cât și pentru clasa a VII-a, se va da din urmă oarele obiecte: Limba Română, Istorie, Geografie, Matematică, Fizico-Chimie, Științe Naturale, și altele, pentru absolvenții clasei a VI-a, din materia clasei a II-a a fostului gimnaziu unde, iar pentru absolvenții clasei a VII-a, din materia clasei a II-a și a III-a a fostelor gimnazii unice.

SCOLILE TEHNICE

(Urmare din pag. 1-a)

sunt un factor principal a înfăptuirii socializării la noi în țară.

Aceste școli deschid în același timp, largi perspective de desvoltare din punct de vedere științific și pentru elevii care le frecventează dându-le posibilitatea de a urma școli suțioare. de a-și pune toate cunoștințele lor în slujba maselor muncitoare din mijlocul cărora s'au ridicat. De aceea se impune ca și tinerii să acorde o deosebită importanță acestor școli făcându-și din ele în primul rând, mijloc de învățământ creându-se astfel condiții favorabile și perspective largi de desvoltare sectorului nostru economic, și un scandal mai ridicat de viață pentru cei ce muncesc.

H. N. DOREANU

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Oamenii muncii își dau seama că adevărații stăpâni ai Greciei sunt americanii

scrie Zahariadis secretarul general al Partidului Comunist Grec

Postul de Radio Grecia Li beră a transmis articolul secretarului general al Partidului Comunist din Grecia Zahariadis intitulat „Poporul este în ofensivă”.

Vorbind de recente bătălii din Grecia, Zahariadis subliniază că din punct de vedere militar monarho-fasciștii și stăpânii lor anglo-americani, au suferit înfrângeri grele. Ei nu au izbutit să distrugă dar nici măcar să stăpânească forțele armatei democratice grecești din Peninsula de Nord. Dimpotrivă printr-o manevră iscusită armata democratică le-a răsturnat planurile schimbând complet situația. La 15 Sept. trupele monarho-fasciste din sectorul Vitsi și Murgani, se află într-o situație foarte încurcată, iar în Thesalia,

Rumelia, Pelopones și alte sectoare armata democratică se întărește extinzând și consolidând teritoriul liberat.

Eșecul ofensivei monarho-fasciștilor care se bucurau de sprijinul nelimitat al imperialiștilor anglo-americani, se explică prin lipsa de popularitate a cliii din Atena în rândul oamenilor muncii care își dau seama că adevărații stăpâni ai Greciei sunt americanii. În scopul de a-și masca înfrângerile monarho-fasciștii se dedau la tot felul de manevre mășcate.

Astfel cu sprijinul așa numitelor comisii balcanice a ONU, ei netezesc calea intervenției militare imperialiste.

In concluzie Zahariadis

Belgia obligată de imperialiștii americani să contribuie la refacerea Germaniei Occidentale

BRUXELLES (Rador). — Presa belgiană anunță că în cadrul ultimelor negocierii de credite americane destinate țărilor participante la planul Marshall, Belgia a depus pe lângă cei 200 de milioane

de dolari la care renunțase ulterior în favoarea a șaispezeștii și zăisulu fond european, o nouă sumă de 7.600.000 dolari, în favoarea fondului pentru „restaurarea” Germaniei Occidentale.

La 5 Octombrie începe recrutarea ctg. 1948

(Urmare din pag. 1-a)

maică de 30 km. de reședința Cercului Teritorial.

Tinerii ce urmează a fi în corporații vor pleca de la domiciliu astfel ca la data de 5 Octombrie să fie prezente la Cercurile Teritoriale de origine.

Marele Stat Major aduce la cunoștința celor interesați că se acordă

NEW-YORK 17 (Rador). Citând cercurile bine informate din Tel-Aviv, corespondentul ziarului New-York Times, scrie că, acestea presupun că trupele Ligii Statelor Arabe vor începe o nouă ofensivă împotriva Ierusalimului înainte de deschiderea sesiunii Adunării Generale O. N. U. Aceste cercuri subliniază că un mare număr de trupe egiptene au fost concentrate la Bethleem la Vest de Ierusalim.

amânări de încorporare pentru continuarea de studii pe anul școlar 1948-49 pentru țară și străinătate, după cum urmează:

1. Vor putea beneficia de amânări pentru studii numai tinerii care au urmat diferite școli de învățământ superior și care sunt în continuare de studii și anume:

a) Studenții facultăților și a institutelor de învățământ superior, persoane care au dreptul la astfel de amânare vor fi hotărâți de Ministerul Învățământului Public.

Elevii școlilor tehnice și profesionale vor putea obține astfel de amânări numai pe timp de un an. Fac excepție elevii școlilor speciale care vor putea obține amânare pentru studii doi ani câte un an pentru fiecare din cele două clase.

Nu vor beneficia de amânări de studii tinerii din ctg. 1947 și 1948 care urmează să se înscrie în anul I al diferitelor școli de învățământ superior.

Nu se acordă amânări de studii pentru specialiști sau doctorat. Cererile de amânări pentru continuarea de studii în țară sau străinătate se vor depune la Cercurile Teritoriale de origine până la 1 Octombrie 1948.

seriei. Vom obliga pe dușman să captureze și vom face să triumfe adevărul politică care să reflecte interesele poporului grec.

Mișcările muncitorești din Franța s'au extins și în Maroc

PARIS 17 (Rador). După cum anunță France Press, marea grevă a celor 400.000 muncitori (metalurgiști din regiunea Parisului, a unit într-un protest comun împotriva poliției guvernului Quille atât pe membrii Confederației Generale a Muncii cât și pe muncitorii care fac parte din sindicatele catolice

C. F. T. C. și scizioniste. Au fost ținute întruniri în mai multe cartiere ale Parisului și în localitățile suburbane.

Grevele au continuat în bazinul carbonifer din Nord.

Mișcarea muncitorimii s'a extins în Maroc, unde feroviarul de la Dujda au încetat lucrul.

Printr'un comunicat al guvernului Quille în Franța s'a hotărât o nouă urcare de prețuri și o majorare a impozitelor indirecte

PARIS 17 (Rador). Guvernul Quille a dat publicității Vineri dimineață, un comunicat care prevede mărirea prețurilor tutunului, timbrelor, alcoolului, precum și urcarea tarifurilor postale și telefonice.

Au fost mărite deasemenea impozitele directe și indirecte.

După cum arată France Presse, numai impozitele indirecte care apasă în primul rând asupra consumatorilor cu venituri mici și mijlocii, au fost majorate cu 22 de miliarde de franci.

Noua mărire a impozitelor directe este evaluată la 35 miliarde de franci.

După declarațiile lui Maurice Peteché, secretarul de Stat la Finanțe și Afacerile Economice, nouile impozite corespund unei urcări cu 20

la sută, a impozitului general pe venit, cu 30 la sută, a altor impozite diferite și cu 30 la sută, a impozitelor pe consumații.

CAIRO 17 (Rador). Cercurile din Cairo arată că un mare număr de trupe britanice din Palestina au fost masate în zona Canalului Suez. Numărul lor se ridică la aproximativ 30.000.

COMUNICAT

(Urmare din pag. 1-a)

Expunând situația creată în sectorul respectiv de producție prin eforturile celor ce muncesc, titularii Departamentelor economice au prezentat propuneri concrete pentru reduceri de prețuri.

desfășurată în centrul și în strălăcirea țării, pentru reducerea costului de producție pentru marea economie.

Această campanie a fost inițiată, de 31 zile fructuoasă din Moscova, și s'a realizat cu reședințe în toată țara.

Prin această campanie scriu ziarurile de mai sus — se dovedesc că țările muncitorești ale oamenilor sovietici și patriotismul lor.

Peste 1.600 muncitori din industria construcțiilor și transporturilor, fructuoși ai partidului, sindicatelor și organizațiilor de comsomol (tineret) au luat parte la o conferință la care au fost discutate probleme în legătură cu noua reducere a costului de producție.

Inițiatorii acestei campanii și-au exprimat recent un scrisoare trimisă lui I. V. Stalin, încrederea că industria din Moscova va putea să realizeze în 1948 economii de 1 miliard ruble în plus față de planul stabilit.

Comentând sarcinile date de oamenii muncii sovietici, ziarul Ivestia arată că posibilitățile industriei sovietice sunt mult mai mari, decât du-se că, suma suplimentară de un miliard și jumătate economisită de industria sovietice în prima jumătate a anului 1948, să fie sporită în următoarele 6 luni de lucru al an.

După discutarea cu unii, Consiliul de Miniștri a aprobat reducerile de prețuri propuse de către Departamentele economice și însoțită de Comisiunea de Stat a Planificării și Ministerul Comerțului să pună în aplicare hotărârile sale.

Nouele prețuri reduse vor intra în vigoare la 1 Octombrie a. c.; până la această dată deținătorii de stocuri își pot desfășura mărfurile.

Totodată, Consiliul a dat Ministerului Comerțului sarcina de a lua toate măsurile pentru ca dela data intrării în vigoare a prețurilor noi, să fie asigurată o mai bună aprovizionare a celor ce muncesc.

După ce a discutat și rezolvat și alte chestiuni urgente, Consiliul a ridicat sedința la orele 14,40.

— BULETIN —

— Președintele Republicii Cehoslovace Klement Gottwald, a plecat să-și petreacă vacanța în Crimăea.

În lipsa sa primul ministru a fost însărcinat să îndeplinească funcțiunea de președinte al Republicii.

— Lombardo Toledano, președintele Confederației

Muncii din America Latină, nu a obținut viza Statelor Unite, fiind astfel împiedecat să răspundă la invitația Comitetului Organizațiilor Industriale.

— Walter Kentmeister, ministrul gauleiter al Vienei, a fost condamnat la 2 ani muncă silnică și confiscarea averii.